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Remboursement des séances d'ergothérapeutes en libéral
Question écrite n° 5412

Texte de la question

M. Stéphane Peu appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la prise en charge des séances d'ergothérapie
lorsqu'elles sont réalisées en cabinet libéral. Les ergothérapeutes jouent un rôle essentiel et reconnu dans
l'accompagnement des personnes en situation de handicap, notamment les enfants souffrant de troubles « dys
» et les personnes âgées en perte d'autonomie. Professionnels de santé diplômés d'État et enregistrés auprès
de l'agence régionale de santé (ARS), ils exercent une discipline paramédicale qui est n'est pas conventionnée
par l'assurance maladie, exception faite quand celle-ci est exercée dans le cadre institutionnel (hôpital,
établissement spécialisé, hospitalisation à domicile, parcours de soins organisé) où la prise en charge est totale.
Ainsi, le recours, aussi indispensable soit-il, à un ergothérapeute s'avère souvent être une charge financière
importante pour les familles, quand bien même elles disposent d'une mutuelle. Cet engagement financier
constitue pour beaucoup de ménages un frein à la consultation d'un ergothérapeute, avec les conséquences
que cela implique pour les patients à besoins spécifiques. Dans ce contexte et afin de lever l'obstacle financier,
M. le député suggère que, à tout le moins, les bilans d'ergothérapie en cabinet libéral sur prescription médicale
soient désormais pris en charge par l'assurance maladie. Cela est d'autant plus cohérent, qu'outre la
reconnaissance de leur rôle essentiel, les ergothérapeutes disposent d'un droit à prescrire certains dispositifs
médicaux depuis 2023. Aussi, il souhaite connaître son avis sur cette proposition de prise en charge qui
soulagerait incontestablement les familles des patients et constituerait une avancée importante dans la prise en
compte de l'autonomie et du handicap dans le pays.
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